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1. Коротка анотація: Дисципліна «Основи оподаткування» є обов’язковою 

при підготовці фахового молодшого бакалавра за освітньою програмою 

«Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий ринок» та викладається 

на 2-му курсі (4-й семестр) в обсязі 3 кредитів за Європейською Кредитно-

Трансферною Системою ECTS. 

Вивчення навчальної дисципліни «Основи оподаткування» обумовлене 

необхідністю формування у майбутніх фахівців системи знань з організації та 

функціонування податкової системи на макрорівні як особливої форми 

суспільних відносин, підсистеми економічного базису та дослідження 

теоретичних основ і практичної реалізації питань організації оподаткування на 

мікрорівні як базової фіскальної сфери країни. 

Метою вивчення дисципліни «Основи оподаткування» є формування 

системи теоретичних знань і практичних навичок щодо фінансових відносин, 

пов’язаних з примусовим відчуженням і перерозподілом частини вартості 

валового внутрішнього продукту з метою формування загальнодержавного 

фонду грошових ресурсів. 

Завданням дисципліни «Основи оподаткування» є формування у студентів 

теоретичних знань і практичних навичок з організації та функціонування 

податкової системи, механізмів нарахування та сплати податків, а також 

розуміння ролі оподаткування в економічному регулюванні держави. 

Дисципліна спрямована на засвоєння принципів податкової політики, 

вивчення видів податків і зборів, порядку ведення податкової звітності, а також 

на розвиток умінь самостійно аналізувати податкове законодавство та 

застосовувати його на практиці. 
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Предметом навчальної дисципліни є економічні відносини з приводу 

перерозподілу валового внутрішнього продукту і національного доходу для 

створення загальнодержавного централізованого фонду грошових коштів. 

У результаті вивчення дисципліни студенти повинні 

знати: економічну природу податків, їх склад та класифікацію; функції 

податків; принципи побудови податкової системи України; задачі та структуру 

податкових органів; порядок нарахування та сплати податків і обов’язкових 

зборів та платежів до бюджету та державних цільових фондів, що здійснюються, 

як фізичними, так і юридичними особами; принципи оподаткування 

зовнішньоекономічної діяльності; форми відповідальності платників податку за 

порушення податкового законодавства. 

уміти: визначати базу оподаткування, розмір податків та строки їх сплати 

до бюджетів усіх рівнів; виконувати розрахунки, пов’язані з визначенням і 

нарахуванням податків; визначати штрафні санкції у випадку порушення 

податкового законодавства; аналізувати зміни податкового законодавства та 

визначати їх вплив на результати діяльності суб’єктів підприємницької 

діяльності; визначати розмір штрафних санкцій за порушення податкового 

законодавства; оскаржувати дії податкових органів.  

 

2. Результати навчання: 

РН 06. Застосовувати набуті теоретичні знання у практичній діяльності для 

розв’язання професійних завдань. 

РН 09. Вміти розв’язувати складні задачі у спеціалізованих сферах 

професійної діяльності. 

РН 12. Володіти методичним інструментарієм здійснення базових 

контрольних функцій у сфері фінансів, банківської справи, страхування та 

фондового ринку. 

РН 14. Знати та застосовувати новітні технології та інструменти у сфері 

фінансів, банківської справи, страхування та фондового ринку. 

 

У результаті вивчення навчальної дисципліни здобувач освіти набуває 

таких компетентностей: 

ЗК 5. Знання і розуміння предметної області та розуміння професійної 

діяльності. 

ЗК 6. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях. 

СК 2. Здатність здійснювати професійну діяльність, згідно з вимогами 

законодавства. 

СК 7. Здатність самостійно виконувати складні завдання у сфері фінансів, 

банківської справи,  страхування та фондового ринку. 

СК 9. Здатність виконувати контрольні функції у сфері фінансів, 

банківської справи, страхування та фондового ринку. 

СК 11. Здатність підтримувати належний рівень знань та постійно 

підвищувати рівень професійної підготовки у сфері фінансів, банківської справи, 

страхування та фондового ринку. 
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СК 12. Здатність використовувати новітні інструменти та технології у сфері 

фінансів, банківської справи, страхування та фондового ринку. 

 

3. Обсяг курсу 

Вид заняття Загальна кількість годин/ кредитів ECTS 

Загальна кількість годин / 

форма навчання 
денна заочна дистанційна 

лекції 14 - - 

семінарські заняття / практичні / 

лабораторні 

28 
- - 

самостійна робота 48 - - 

екзамен - - - 

 

4. Пререквізити. Викладання навчальної дисципліни базується на знаннях, 

отриманих в результаті вивчення Вступу до фаху, Основ фінансової грамотності, 

Основ фінансового права, Правознавства та Інформаційних та цифрових 

технологій. 

5. Технічне й програмне забезпечення / обладнання. Персональний 

комп’ютер, загальновживані комп’ютерні програми, проектор, доступ до мережі 

Інтернет. Комп’ютер повинен бути облаштований відеокамерою та мікрофоном. 

6. Політика курсу – студенти мають дотримуватись кодексу академічної 

доброчесності https://www.krok.edu.ua/download/nakazi/2018-10-18_kodeks-

akademichnoi-dobrochesnosti.pdf 

Відвідування занять є обов’язковим компонентом освоєння курсу. За 

об’єктивних причин (наприклад, хвороба, працевлаштування, міжнародне 

стажування) відпрацювання пропущених занять відбувається за погодженням із 

викладачем дисципліни. Вивчення курсу також можливе за індивідуальним 

графіком, що регламентується відповідним положенням. 

У разі проведення занять в онлайн форматі, здобувач має під’єднатись до 

навчальної платформи де буде проводитись заняття. Заходити на навчальну 

платформу (Teams) виключно під своїм реальним прізвищем. Під час занять з 

використанням онлайн платформи MS Teams камера має бути увімкненою 

протягом всього заняття, мікрофон включається за потреби під час відповідей / 

запитань. У разі відсутності можливості включати камеру, студент має 

повідомити викладача та отримати дозвіл бути присутнім з вимкненою камерою. 

В разі не під’єднання та відсутності реакції здобувача на звернення викладача до 

нього особисто, здобувач вважається відсутнім на занятті. 
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1. Програма навчальної дисципліни 

 

Тема 1. Принципи побудови податкової системи України 

Податки як економічна, фінансова категорія. Специфічні ознаки податків, їх 

характеристика. Податки — головне джерело надходжень до бюджетної 

системи. Форми організації податкових відносин. Визначення податків, зборів, 

обов’язкових відрахувань. Функції податків як прояв їх сутності. Фіскальна і 

регулююча функції податків, їх зміст. Об’єктивна необхідність податків. Умови 

і причини функціонування податків. Роль держави у виникненні, розвитку та 

використанні податків. Значення податків. Роль податків у перерозподілі 

національного доходу. Об’єктивні та суб’єктивні передумови виникнення 

податків. Якісна характеристика податкових методів регулювання економіки. 

Теоретичні концепції податків. 

 

Тема 2. Державна фіскальна служба України 

Поняття податкової системи. Основні терміни, що використовуються при 

оподаткуванні. Об’єкти, джерела, одиниці оподаткування. Ставка податку. 

Податкові пільги та санкції. Принципи побудови податкової системи. Податкова 

політика як складова фінансової політики. Залежність податкової політики від 

базисних відносин. Роль держави у формуванні та реалізації податкової 

політики. Взаємозв’язок податкової політики і розвитку економіки. Концепції 

податкової політики. Системність у побудові податкової політики. 

Співвідношення прямих і непрямих податків. Податки й інфляція. Взаємозв’язок 

цін і податків. Критерії якості податкової системи. Сутність податкового 

механізму, його структура. Умови ефективності податкового механізму. 

Податкове право, його значення в податковій політиці. Джерела податкового 

права. Податковий період. Податкове планування. 

 

Тема 3. Класифікація податків 

Основні види податків, що застосовуються на території України. 

Загальнодержавні податки та їх місце в механізмі регулювання 

макроекономічних пропорцій. Місцеві податки та обов’язкові платежі. Пряме та 

непряме оподаткування. Види прямого оподаткування та його роль у системі 

фінансового регулювання. Види непрямих податків, їх переваги та недоліки. 

Проблеми співвідношення прямих і непрямих податків. Поділ податків за 

платниками. Тенденції у структурі оподаткування. 

 

Тема 4. Податок на прибуток 

Поняття про дохід і прибуток та порядок їх обчислення. Корпоративний 

прибутковий податок як основний вид особистого прямого оподаткування 

юридичних осіб. Роль і значення податку у формуванні доходів бюджетів, 

регулюванні доходів підприємств різних форм власності. Склад платників 

податку. Податок на прибуток підприємства: економічний зміст і сутність. 

Платники податку. Об’єкт оподаткування. Порядок обчислення 
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оподатковуваного прибутку. Склад валового доходу, скоригованого валового 

доходу. Склад валових витрат виробництва. Амортизація та амортизаційна 

політика підприємства. Порядок обчислення оподатковуваного прибутку та 

податку на прибуток, складання декларації з податку на прибуток. Система 

ставок податку і пільг. Оподаткування окремих категорій платників податку: 

банківських і страхових організацій, підприємств з іноземними інвестиціями та 

нерезидентів, неприбуткових організацій, відокремлених підрозділів (філій). 

 

Тема 5. Податок на доходи фізичних осіб 

Принципи побудови податку на доходи фізичних осіб. Елементи податку: 

суб’єкти та об’єкти оподаткування, предмет оподаткування, формування бази 

оподаткування, система ставок оподаткування, система пільг з податку. 

Категорії суб’єктів та об’єктів оподаткування, режими оподаткування різних 

категорій. Нормативно-правова база, що регулює питання оподаткування 

доходів фізичних осіб. Особливості визначення об’єкта оподаткування та 

формування бази оподаткування: суми виплат, що не включаються в сукупний 

річний оподатковуваний дохід; суми виплат, на які зменшується дохід з метою 

оподаткування. Ставки податку. Особливість визначення суми податкового 

окладу. Особливості оподаткування доходів, одержаних не за місцем основної 

роботи та прирівняних до них доходів. Особливості оподаткування доходів, 

одержаних від здійснення підприємницької діяльності без утворення юридичної 

особи (фізичних осіб – суб’єктів підприємницької діяльності). Форми сплати 

податку за видами та формами підприємницької діяльності. Особливості 

оподаткування доходів резидентів і нерезидентів України. Декларування доходів 

фізичних осіб. Категорії платників, зобов’язаних декларувати власні доходи. 

Форми податкових декларацій в Україні, їх структура. Порядок заповнення та 

терміни подання декларацій. Податок на промисел, його призначення. Платники 

податку, порядок визначення суми податку та її сплати. 

 

Тема 6. Загальнообов’язкове державне соціальне страхування 

Система загальнодержавного соціального страхування в Україні. 

Платники ЄСВ. Ставка ЄСВ. Визначення сум обов’язкових відрахувань. 

Порядок сплати ЄСВ. Терміни сплати ЄСВ. Терміни подання звітності. 

Повноваження органів доходів і зборів, пенсійного фонду щодо збору та 

обліку єдиного внеску. 

 

Тема 7. Податок на додану вартість (ПДВ) 

Суть і значення непрямих податків. Частка непрямих податків у доходах 

державної системи. Платники і об’єкти непрямих податків. Визначення 

оподатковуваного обороту. Пільги при сплаті непрямих податків. Порядок 

обчислення суми податкових платежів. Формування цін з ПДВ і акцизним 

збором, складання розрахунків (декларацій). Строки сплати в бюджет і звітність 

платників. Порядок маркування алкогольних і тютюнових виробів марками 

акцизного збору. Перспективи розвитку акцизних платежів. Економічна природа 
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і значення податку на додану вартість у забезпеченні дохідної частини бюджету. 

Економічна сутність податку на додану вартість. Пільги з податку, порядок їх 

надання, ставки податку. Порядок обчислення ПДВ і терміни сплати в бюджет: 

податкове зобов’язання та податковий кредит; дата виникнення податкового 

зобов’язання. Відшкодування суми податку. Строки відшкодування. 

Особливості та проблеми відшкодування ПДВ із бюджетів. Етапи визначення 

суми ПДВ. Строки сплати ПДВ і подання декларацій. Можливості застосування 

електронного методу подання ПДВ. Порядок ведення обліку податку та 

складання розрахункових і відвантажувальних документів. Податковий облік 

ПДВ. Книги обліку придбання та продажу товарів (робіт, послуг). Податкова 

накладна. 

 

Тема 8. Акцизний податок. Мито. 

Платники акцизного податку. База оподаткування. Операції з підакцизними 

товарами, які не підлягають оподаткуванню. Операції з підакцизними товарами, 

які звільняються від оподаткування. Ставки та особливості сплати акцизного 

податку. Порядок і терміни сплати податку. Марки акцизного податку.  

Платники мита. База оподаткування митом. Ставка мита. Митний контроль.  

Види митних режимів. 

 

Тема 9. Інші види податків 

Рентна плата за користування надрами для видобування корисних копалин.  

Рентна плата за користування надрами в цілях, не пов'язаних з 

видобуванням корисних копалин.  

Рентна плата за користування радіочастотним ресурсом України.  

Рентна плата за спеціальне використання води.  

Рентна плата за спеціальне використання лісових ресурсів. 

 

2. Схема курсу 

 

Тиждень 

/кількість 

годин 
Тема 

Вид 

заняття, 

розподіл 

годин 

Джерела Завдання 

Термін 

викона

ння 

1 2 3 4 5 6 

1 / 2 год. 

Тема 1. Принципи 

побудови податкової 

системи України 

Тема 2. Державна 

фіскальна служба 

України 

Тема 3. Класифікація 

податків 

Лекція, 

2 год. 
1-28 

Опрацювати 

лекційний 

матеріал, 

виконати 

практичні 

завдання 

Один 

тиждень 
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1 2 3 4 5 6 

2 / 2 год. 

Тема 1. Принципи 

побудови податкової 

системи України 

Практичне 

заняття, 

2 год. 

1-28 

Опрацювати 

лекційний 

матеріал, 

виконати 

практичні 

завдання 

Один 

тиждень 

3 / 4 год. 

Тема 2. Державна 

фіскальна служба 

України 

Тема 3. Класифікація 

податків 

Практичне 

заняття, 

4 год.. 

1-28 

Опрацювати 

лекційний 

матеріал, 

виконати 

практичні 

завдання 

Один 

тиждень 

4 / 2год. 
Тема 4. Податок на 

прибуток 
Лекція, 2 год. 1-28 

Опрацювати 

лекційний 

матеріал, 

виконати 

практичні 

завдання 

Один 

тиждень 

5 / 4 год. 
Тема 4. Податок на 

прибуток 

Практичне 

заняття, 

4 год. 

1-28 

Опрацювати 

лекційний 

матеріал, 

виконати 

практичні 

завдання 

Один 

тиждень 

6 / 4 год. 

Тема 5. Податок на 

доходи фізичних 

осіб 

Лекція, 2 год. 

Практичне 

заняття, 

2 год. 

1-28 

Опрацювати 

лекційний 

матеріал, 

виконати 

практичні 

завдання 

Один 

тиждень 

7 / 2 год. 

Тема 6. 

Загальнообов’язкове 

державне соціальне 

страхування 

Лекція, 2 год. 1-28 

Опрацювати 

лекційний 

матеріал, 

виконати 

практичні 

завдання 

Один 

тиждень 

8 / 4 год. 

Тема 6. 

Загальнообов’язкове 

державне соціальне 

страхування 

Практичне 

заняття, 

4 год. 

1-28 

Опрацювати 

лекційний 

матеріал, 

виконати 

практичні 

завдання 

Один 

тиждень 

9 / 2 год. 

Тема 7. Податок на 

додану вартість 

(ПДВ) 

Лекція, 2 год. 1-28 

Опрацювати 

лекційний 

матеріал, 

виконати 

практичні 

завдання 

Один 

тиждень 
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1 2 3 4 5 6 

10 / 4 год. 

Тема 7. Податок на 

додану вартість 

(ПДВ) 

Практичне 

заняття, 

4 год. 

1-28 

Опрацювати 

лекційний 

матеріал, 

виконати 

практичні 

завдання 

Один 

тиждень 

11 / 2 год. 
Тема 8. Акцизний 

податок. Мито. 
Лекція, 2 год. 1-28 

Опрацювати 

лекційний 

матеріал, 

виконати 

практичні 

завдання 

Один 

тиждень 

12 / 4 год. 
Тема 8. Акцизний 

податок. Мито. 

Практичне 

заняття, 

4 год. 

1-28 

Опрацювати 

лекційний 

матеріал, 

виконати 

практичні 

завдання 

Один 

тиждень 

13 / 2 год. 
Тема 9. Інші види 

податків 
Лекція, 2 год. 1-28 

Опрацювати 

лекційний 

матеріал, 

виконати 

практичні 

завдання 

Один 

тиждень 

14 / 4 год. 
Тема 9. Інші види 

податків 

Практичне 

заняття, 

4 год. 

1-28 

Опрацювати 

лекційний 

матеріал, 

виконати 

практичні 

завдання 

Один 

тиждень 

Усього 

годин: 42 
- 42 год. - - - 

 

3. Теми практичних занять 

 

№ 

з/п 
Назва теми 

Кількість 

годин 

1. Принципи побудови податкової системи України 2 

2. Державна фіскальна служба України 2 

3. Класифікація податків 2 

4. Податок на прибуток 4 

5. Податок на доходи фізичних осіб 2 

6. Загальнообов’язкове державне соціальне страхування 4 

7. Податок на додану вартість (ПДВ) 4 

8. Акцизний податок. Мито 4 

9. Інші види податків 4 

 Усього: 28 
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4. Самостійна робота 

 

№ 

з/п 
Назва теми 

Кількість 

годин 

1. Принципи побудови податкової системи України 5 

2. Державна фіскальна служба України 5 

3. Класифікація податків 5 

4. Податок на прибуток 5 

5. Податок на доходи фізичних осіб 5 

6. Загальнообов’язкове державне соціальне страхування 5 

7. Податок на додану вартість (ПДВ) 6 

8. Акцизний податок. Мито 6 

9. Інші види податків 6 

 Усього: 48 

 

5. Методи навчання 

 

1. Методи організації та здійснення навчально-пізнавальної діяльності - 

за джерелом інформації:  

І група. Словесні методи:  

Лекція. Має інформаційний характер, чіткий план. Структура лекції 

підпорядковується логіці предмета Стимулює конкретно образне мислення, 

активізує логічне мислення  

Пояснення. Доказовий виклад матеріалу, пов’язаний з вивченням правил, 

економічних законів, господарських явищ, вимог нормативного законодавства 

Застосовують на лекціях, під час практичних, консультацій тощо  

Розповідь. Дає послідовний виклад ознак, особливостей, якостей предметів 

та явищ (опис окремої категорії, поняття тощо) Застосовують на лекціях, 

практичних заняттях як фрагмент  

Бесіда. Розмова викладача зі студентами на підставі чіткої системи, 

заздалегідь визначених запитань, які підводять слухачів до активного засвоєння 

системи фактів, нового поняття або закономірностей Застосовується на лекціях, 

практичних заняттях  

Евристична бесіда. Дає її учасникам можливість самостійно знаходити 

можливі відповіді на проблемні питання, має розвивальний характер  

Інструктаж Має інформативний локальний характер, дуже близький до 

розпорядження алгоритмічного типу. Застосовується при наданні вказівок до 

виконання домашнього завдання, заповнення первинних документів та форм 

звітності тощо. Активна роль належить викладачу. 
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ІІ група. Наочні методи  

Спостереження. Забезпечує безпосереднє сприйняття явищ дійсності 

(господарського процесу, роботи обліково-економічного апарату) 

Застосовується під час проходження виробничої та переддипломної практики  

Ілюстрація, демонстрація. Показ ілюстрованих посібників, макетів 

бухгалтерських документів, фінансової, податкової, статистичної звітності, 

плакатів, малюнків на дошці, таблиць тощо. Ілюстрація передбачає показ 

матеріалів у статичному вигляді Застосовується на лекціях, під час практичних 

занять, тощо  

ІІІ група. Практичні методи  

Вправа Полягає у повторенні певних дій, під час яких виробляють уміння 

та навички застосування набутих знань як у звичайних, так і незвичайних умовах 

Застосовують на практичних заняттях  

Тренувальна вправа Виконуються за певним зразком, інструкцією  

Тести Виконуються самостійно  

 за логікою передачі і сприймання навчальної інформації: індуктивні, 

дедуктивні, аналітичні, синтетичні.  

 за ступенем самостійності мислення: репродуктивні, пошукові, 

дослідницькі.  

 за ступенем керування навчальною діяльністю: під керівництвом викладача; 

самостійна робота студентів: з книгою; виконання індивідуальних навчальних 

завдань.  

Методи стимулювання інтересу до навчання і мотивації навчально-

пізнавальної діяльності:  

 навчальні дискусії;  

 створення ситуації пізнавальної новизни;  

 створення ситуацій зацікавленості (метод цікавих аналогій тощо). 

 

6. Методи контролю 

 

Навчальні досягнення студентів оцінюються за модульно – рейтинговою 

системою, в основу якої покладено принцип поопераційної звітності, 

обов’язковості модульного контролю, накопичувальної системи оцінювання 

рівня знань, умінь та навичок. У процесі оцінювання навчальних досягнень 

студентів застосовуються такі методи:  

Методи усного контролю: індивідуальне опитування, фронтальне 

опитування, співбесіда, залік.  

Методи письмового контролю: модульне тестування, розв’язок 

ситуаційних завдань та задач.  
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Методи самоконтролю: уміння самостійно оцінювати свої знання, 

самоаналіз. Формою підсумкового контролю після закінчення вивчення 

дисципліни є залік. 

 

6.1. Питання для підсумкового контролю 

 

1. Поняття податкової системи. Основні принципи побудови та призначення 

податкової системи. Наукові концепції оподаткування. Податкова політика, 

як засіб макроекономічного регулювання економікою держави.  

2. Податки, обов’язкові внески, та їх зміст.  

3. Функції податків.  

4. Класифікація податків.  

5. Базові принципі оподаткування. Основні принципи функціонування 

податкової системи.  

6. Сутність понять «податкове навантаження», «ефективна ставка 

оподаткування».  

7. Методики визначення податкового навантаження.  

8. Законодавча база податкової системи України.  

9. Загальні принципи податкової системи України.  

10. Особливості податкової системи України.  

11. Особливості побудови податкової системи закордонних країн  

12. Порівняльний аналіз податкової системи України та закордонних країн.  

13. Платники податку, об'єкт оподаткування  

14. База оподаткування: загальний місячний (річний) оподатковуваний дохід.  

15. Податкова знижка. Перелік витрат, дозволених до включення до податкової 

знижки.  

16. Ставки податку.  

17. Порядок нарахування, утримання та сплати (перерахування) податку до 

бюджету  

18. Перерахунок податку та податкові соціальні пільги.  

19. Особливості нарахування (виплати) та оподаткування окремих видів 

доходів.  

20. Особи, відповідальні за утримання та сплату податку до бюджету.  

21. Оподаткування операцій з продажу (обміну) об'єктів рухомого та 

нерухомого майна.  

22. Оподаткування спадщини.  

23. Оподаткування доходів, отриманих фізичною особою - підприємцем від 

провадження  

24. господарської діяльності, крім осіб, що обрали спрощену систему 

оподаткування  

25. Оподаткування доходів, отриманих фізичною особою, яка провадить 

незалежну професійну діяльність.  

26. Порядок подання річної декларації про майновий стан і доходи (податкової 

декларації).  
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27. Сплата, декларування.  

28. Військовий збір.  

29. Об’єкт оподаткування, ставки внеску.  

30. Механізм справляння внеску.  

31. Нарахування, утримання та сплата (перерахування) внеску до бюджету.  

32. Платники податку, об’єкт оподаткування, база оподаткування, ставки 

податку.  

33. Порядок обчислення податку на прибуток підприємств.  

34. Різниці, які виникають при нарахуванні амортизації необоротних активів.  

35. Різниці, що виникають при формуванні резервів (забезпечень) 

36. Різниці, які виникають при здійсненні фінансових операцій  

37. Особливості оподаткування окремих видів діяльності та операцій  

38. Звільнення від оподаткування.  

39. Звітні (податкові) періоди. Порядок надання податкової декларації та строки 

сплати податку.  

40. Платники податку. Об’єкт оподаткування.  

41. Місце постачання товарів та послуг.  

42. Дата виникнення податкових зобов'язань  

43. Порядок визначення бази оподаткування.  

44. Розміри ставок податку. Види операцій, до яких застосовуються різні ставки 

податку.  

45. Операції, що не є об'єктом оподаткування Операції, звільнені від 

оподаткування  

46. Податковий кредит.  

47. Порядок визначення суми податку, що підлягає сплаті до Державного 

бюджету України або відшкодуванню з Державного бюджету України 

(бюджетному відшкодуванню), та строки проведення розрахунків.  

48. Звітні (податкові) періоди. Порядок надання податкової декларації та строки 

розрахунків з бюджетом  

49. Платники податку, підакцизні товари, ставки податку.  

50. Механізм справляння податку (із застосуванням адвалорних ставок; 

специфічних ставок; одночасно адвалорних та специфічних ставок).  

51. Порядок обчислення податку з товарів, вироблених на митній території 

України  

52. Порядок обчислення податку з товарів, які ввозяться на митну територію 

України  

53. Роздрібна торгівля підакцизними товарами  

54. Порядок і строки сплати податку.  

55. Акцизні склади.  

56. Справляння акцизного податку та ПДВ при експортно-імпортних операціях.  

57. Сплата, декларування й виконання податкових зобов’язань.  

58. Екологічний податок ( платники податку, об'єкт та база оподаткування, 

порядок подання податкової звітності та сплати податку)  
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59. Рентна плата (склад рентної плати, подання декларації і строки сплати 

рентної плати).  

60. Єдиний податок. Податок на майно.  

61. Податок на нерухоме майно, відмінне від земельної ділянки  

62. Транспортний податок  

63. Плата за землю. Місцеві збори.  

64. Аналіз проведених податкових реформ. Напрямки та шляхи реформування 

податкової системи України. 

 

7. Розподіл балів, які отримують студенти 

 

Оцінювання результатів навчання студентів здійснюється за шкалою 

Інституту (0-100), національною шкалою та шкалою ECTS на підставі 

нормативних документів. 

 

7.1. Схема нарахування балів з дисципліни 

 

Навчальна дисципліна «Основи оподаткування» оцінюється за модульно-

рейтинговою системою. Результати навчальної діяльності студентів оцінюються 

за 100-бальною системою. 

Дисципліна складається з двох змістових модулів. Перший змістовий 

модуль – 25 балів, другий ЗМ – 55 балів. Система отримання балів 

накопичувальна.  

Поточне та періодичне оцінювання вивчення дисципліни 

Назва теми Бали 

Змістовний модуль І. Теоретичні засади оподаткування  

Тема 1. Принципи побудови податкової системи України 5 

Тема 2. Державна фіскальна служба України 5 

Тема 3. Класифікація податків 5 

Модульна контрольна робота 10 

Всього по ЗМ І 25 

Змістовний модуль ІІ. Характеристика податків за видами  

Тема 4. Податок на прибуток 10 

Тема 5. Податок на доходи фізичних осіб 5 

Тема 6. Загальнообов’язкове державне соціальне страхування 5 

Тема 7. Податок на додану вартість (ПДВ) 10 

Тема 8. Акцизний податок. Мито 10 

Тема 9. Інші види податків 5 

Модульна контрольна робота 10 

Всього по ЗМ ІІ 55 

Підсумковий контроль (залік) 20 

Всього годин 100 
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Кожний модуль включає бали за поточну роботу cтудента на практичних 

заняттях, виконання та роботу з теоретичним матеріалом на лекційних заняттях 

та за виконання завдань на практичних заняттях, під час виконання самостійної 

та індивідуальної роботи залежить від дотримання таких вимог:  

 своєчасність виконання навчальних завдань;  

 повний обсяг їх виконання; 

 якість виконання навчальних завдань;  

 самостійність виконання;  

 творчий підхід у виконанні завдань;  

 ініціативність у навчальній діяльності.  

Підсумкове оцінювання вивчення дисципліни шляхом проведення заліку. 

Підсумковою формою контролю є залік (максимальна кількість балів – 20). 

На залік виносяться ключові питання, типові завдання, що потребують вміння 

синтезувати отримані знання і застосовувати їх у вирішенні практичних завдань. 

На залік виносяться ключові питання, а також завдання, що потребують 

творчої відповіді та уміння використовувати отримані знання. 

Відповідь на екзаменаційні завдання повинна відповідати таким вимогам: 

 бути повною та розгорнутою; 

 містити всі необхідні для розкриття змісту питання категорії та поняття; 

 втілювати творчі здібності студента у розумінні, викладенні і використанні 

навчально-програмного матеріалу; 

 ґрунтуватись на засвоєнні основної та додаткової літератури; 

 мати правильну відповідь на тестове, ситуаційне, практичне завдання 

 

7.2. Критерії підсумкового оцінювання 

 

Проміжок за накопичувальною 

шкалою Університету 

Оцінка чотирибальною 

національною шкалою 

90 та вище відмінно 

75 – 89 добре 

60 – 74 задовільно 

0 – 59 незадовільно 

 

8 Методичне забезпечення 

 

До уваги студентів: усі навчально-методичні матеріали (робоча програма 

навчальної дисципліни (силабус), конспект лекцій, плани практичних занять і 

самостійної роботи тощо) подані в Moodle: 

https://dist.krok.edu.ua/course/view.php?id=3063 
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9. Рекомендована література 

 

Базова 

 

1. Андрущенко В., Тучак Т. Податкова система: навч. посіб. Київ:. Центр 

учбової літератури, 2019. 416 с.  

2. Біляк Ю. В., Тітенко З. М. Податкова система : навч. посіб. / Нац. унт 

біоресурсів і природокористування України. Київ: НУБіП України, 2021. 633 

с.  

3. Варналій З. С., Романюк М. В. Податкова система : підручн. Київ. нац. ун-т 

ім. Тараса Шевченка. Київ: Знання України, 2019. 567 с.  

4. Кузь В.І. Податкова система: навч. посіб. Чернівці: Чернівец. нац. унт ім. Ю. 

Федьковича, 2022. 240 с.  

5. Податкова система: навч. посіб. / Волохова І. С., Дубовик О. Ю., Слатвінська 

М. О. та ін.; за заг. ред. І. С. Волохової, О. Ю. Дубовик. Харків: Видавництво 

«Діса плюс», 2019 402 с.  

6. Податкова система: навч. посіб. / Іванов Ю.Б., Тищенко В.Ф., Найденко О.Є. 

та ін. Харків : ХНЕУ ім. С. Кузнеця, 2018. 408 с.  

7. Податковий кодекс України: Закон України від 02 грудн. 2010 р. №2755–VI. 

URL: http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/2755-17  

8. Томнюк Т. Л. Податкова система: навч. посіб. Чернівці: ЧТЕІ ДТЕУ, 2022. 

324 с.  

 

Допоміжна 

 

9. Андрущенко В. Л., Тучак Т. В. Податкові системи зарубіжних країн: навч. 

посіб. Ірпінь : Ун-т ДФС України, 2021. 209 с.  

10. Богріновцева Л.М., Кобзар І.А. Проблеми та перспективи розвитку сучасної 

податкової системи України. Фінансові механізми сталого розвитку України 

в умовах сучасних викликів: матеріали Міжнар. наук.-практ. студ. конф., 17 

травн. 2019 р. Київ: ЦП «КОМПРИНТ», 2019. С. 278-281  

11. Бюджетний кодекс України: Закон України від 08 липн. 2010р. № 2456-VI. 

URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2456-17#Text  

12. Воронська О. О. Податки в Україні: від теорії до практики: навч. курс. Київ: 

Акцент ПП. 2018. 464 с. 31  

13. Карпенко В.В., Колодяжна Т.В. Податкова система : навч. посіб. Харків : 

Лідер, 2018. 273 с.  

14. Коваленко Ю.М., Богріновцева Л.М., Вергелюк Ю.Ю. Концепти 

нарощування і реалізації податков вого потенціалу фінансових корпорацій. 

Податковий потенціал фінансових та нефінансових корпорацій України: 

монографія / С.В. Онишко, Ю.М. Коваленко, І.І. Чуницька та ін.; за наук. ред. 

д.е.н., професора С.В. Онишко. Ірпінь: Університет ДФС України, 2021. С. 

248-258  

http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/2755-17
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2456-17#Text
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15. Митний кодекс України: Закон України від 13 берез. 2012 р. № 4495- VI. 

URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/4495-17#Text  

16. Непран А. В., Тимченко І. Є., Левчук О. М. Податкова система: практикум. 

Харків : Вид-во Іванченка І. С., 2019. 255 с.  

17. Основи оподаткування: навч. посіб. / авт. кол.: В. Л. Андрущенко , Ю. В. 

Панура, К. І. Швабій та ін.; за заг. ред. д.е.н, проф. В. Л. Андрущенка; Ун-т 

ДФС України. Ірпінь, 2019. 134 с.  

18. Податкова система : навч. посіб. / В. І. Аранчій та ін. Полтава : 

Укрпромторгсервіс, 2018. 361 с.  

19. Положення про Державну податкову службу України : постанова Кабінету 

Міністрів України від 6 берез. 2019 р. № 227. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/227-2019-%D0%BF#n15  

20. Становлення та розвиток податкової системи України : монографія / М. Г. 

Волощук та ін.; Ужгород. нац. ун-т, Юрид. ф-т, Голов. упр. держ. податк. 

служби України у Закарпат. обл., Місц. осередок ГО «Всеукр. асоц. ветеранів 

ДПС України» Закарпат. обл. Ужгород : Вид-во Олександри Гаркуші, 2021. 

169 с.  

21. Трансформаційні процеси у податковій системі України: монографія / І. С. 

Волохова та ін.; за ред. д-ра екон. наук І. С. Волохової ; Одес. нац. екон. ун-

т. Одеса : Атлант, 2018. 382 с.  

22. Юрчишена Л. В. Податкова система: навч.-метод. посіб. дл я самост. роботи 

студентів та контролю якості засвоєння навч. матеріалу з дисципліни. 

Вінниця, 2018. 230 с.  

 

Інформаційні ресурси 

 

23. Офіційний веб-сайт Державної служби статистики України. URL: 

http://www.ukrstat.gov.ua/  

24. Офіційний портал Верховної Ради України. URL: https://www.rada.gov.ua/.  

25. Офіційний сайт Державної митної служби. URL: https://customs.gov.ua/ 

26. Офіційний сайт Державної податкової служби. URL: https://tax.gov.ua/  

27. Офіційний сайт Міністерства фінансів України. URL: 

http://www.minfin.gov.ua/.  

28. Офіційний сайт Урядового порталу. URL: http://www.kmu.gov.ua/ 
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Комунікації 

 

1. Базовою платформою для комунікації викладача зі студентами є Moodle. 

Важливі повідомлення загального характеру – зокрема, оголошення про 

терміни подання контрольних робіт та інше – регулярно розміщуються 

викладачем на форумі курсу. 

2. Електронне забезпечення навчання (Moodle): 

⫸Якщо забули пароль/логін, відправте листа з темою «Забув пароль/логін» 

за адресою: dist.center@krok.edu.ua. 

⫸Лекції, плани практичних занять, завдання для самостійного опрацювання, 

методичні рекомендації для виконання курсової роботи та інше навчально-

методичне забезпечення дисципліни розміщені на платформі Moodle: 

дисципліна «Основи оподаткування». 

⫸Інші засоби зв’язку: Moodle (форум курсу, приватні повідомлення). 

3. Для оперативного отримання повідомлень про оцінки та нову інформацію, 

розміщену на сторінці дисципліни у Moodle, будь ласка, переконайтеся, що 

адреса електронної пошти, зазначена у вашому профайлі на Moodle, є 

актуальною, та регулярно перевіряйте папку «Спам». Якщо за технічних 

причин доступ до Moodle є неможливим, або ваше питання потребує 

термінового розгляду, направте електронного листа з позначкою «Важливо» 

на адресу dist.center@krok.edu.ua. У листі обов’язково вкажіть ваше прізвище 

та ім’я, курс та шифр академічної групи. 

4. Для проведення он-лайн лекцій, практичних занять використовується 

платформа MS Teams. Увійдіть за допомогою свого імені користувача і 

пароля Office 365. 

5. З розкладом занять можливо ознайомитись на сайті Інституту. 

Для цього Вам потрібно обов’язково авторизуватись в системі Office 365. У 

разі виникнення запитань щодо входу у Ваш кабінет, пишіть на адресу 

support@krok.edu.ua 

Для персональних запитів використовується сервіс приватних повідомлень 

Outlook (корпоративна пошта Університету «КРОК» викладача курсу). Відповіді 

на запити студентів подаються викладачем впродовж трьох робочих днів. 

 

 

Робочу програму навчальної дисципліни (силабус):  

Склала доктор філософії Малиновська Галина Василівна. 

Ухвалено цикловою комісією фундаментальних дисциплін, туризму та 

фінансів (протокол № 2 від 23.09.2025 р.). 
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